



Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

Την ημέρα της συγκέντρωσης (στο Σύνταγμα) για την απότιση φέρου τιμής στον ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΑ, κάποια καθάρματα (αντιστασιακά) ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΑΝ (!) ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΗ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥ-ΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΟΜΩΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΥΡΗΝΩΝ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙ. Τα ίδια υποκείμενα, ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥΛΑ, ΠΙΕΖΑΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΝΑ ΜΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΘΕΙ !

Αληθεύει ;



ΑΘΗΝΑ. 21 ΑΠΡΙΛΗ 2012 - τεύχος 364

45 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 21/4/1967

Θυμόμαστε ;

Κάποιοι - σε πείσμα του «πανδαμάτορα» χρόνου - εξακολουθούν, κάθε χρόνο αυτή τη μέρα, να ξυπνούν με ρίγη, καθώς στ' αυτιά τους φτάνει ο απόηχος εμβατηρίων, δημοτικών τραγουδιών, ερπυστριών αρμάτων μάχης, κροτάλισμα πολυβόλων και αυτομάτων και της απαίσιας φωνής απ' το ραδιόφωνο : «... Ο στρατός ανέλαβε την διακυβέρνηση της χώρας... Αναστέλλεται η ισχύς των κάτωθι άρθρων του Συντάγματος...». Κάποιοι ακούν βρόντους στην πόρτα. Κάποιοι επιμένουν να θυμούνται τον Πεσλή, την Καλαβρού, τον Ελή...

Υπάρχουν, βέβαια, και κάποιοι άλλοι που δεν έχουν ξεχάσει. Δεν έχουν ξεχάσει τα κέρδη τους, τα τρελλά τους φαγοπότια, τις χρυσοποϊκίλτες στολές τους, την εξουσία τους... Δεν ξεχνούν τον τρόπο στα μάτια εκείνων που έσκυβαν το κεφάλι, που τους δοξολογούσαν, που τους υπηρετούσαν τυφλά κι αδιαμαρτύρητα... Δεν έχουν ξεχάσει κι είναι έτοιμοι να πάρουν πίσω και με τόκο τα όσα έχουν χάσει...

45 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ

Πόσοι ξέρουν τί είχε συμβεί ;

Πόσοι έχουν συνειδητοποιήσει πως η δεκαετία του 1960 ήταν η κρισιμότερη δεκαετία του Ψυχρού Πολέμου ;

Ήταν η εποχή μετά το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. Η εποχή μετά τον Πόλεμο της Κορέας. Η εποχή της νίκης της Επανάστασης στην Κούβα. Η εποχή της μετασταλινικής Σοβιετικής Ένωσης. Η εποχή που οι ΗΠΑ έβλεπαν το όνειρο της παντοδυναμίας τους να ξεθωριάζει, ενώ η ΕΣΣΔ έβλεπε την δική της παντοδυναμία να μην ολοκληρώνεται.

Κανένας, όμως, απ' τους δυο αντιπάλους δεν μπορούσε να βρει κάποιον τρόπο απαγκίστρωσης απ' τον μεταξύ τους ανταγωνισμό.

Την ίδια περίοδο, στο εσωτερικό και των δυο μεγάλων συνασπισμών άρχιζαν να εμφανίζονται κεντρόφυγες τάσεις, καθώς οι λαοί των μικρότερων χωρών, που τους αποτελούσαν, ξεπερνούσαν τις αδυναμίες και τις φοβίες που τους είχαν καλλιεργήσει οι δυο προηγούμενες δεκαετίες.

Από την Ουγγαρία και την Πολωνία, μέχρι την Γερμανία, την Γαλλία, την Ελλάδα (Ιουλιανά του 1965) - ακόμη και στην ίδια την Βόρεια Αμερική - μεγάλες ομάδες των πληθυσμών οραματίζονταν ΜΙΑ ΖΩΗ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ (καπιταλιστές/σοσιαλιστές) και ΠΑΛΕΥΑΝ ΓΙ' ΑΥΤΗΝ.

Οι δυο υπερδυνάμεις δεν τολμούσαν να συγκρουστούν άμεσα. Οι συγκρούσεις διεξάγονταν στο έδαφος τρίτων χωρών (Μέση Ανατολή, Βιετνάμ, Ροδεσία, Ανγκόλα...).

Στα Βαλκάνια, στον Καύκασο, στον Περσικό Κόλπο, εξακολουθούσαν να ισχύουν αε γενικές γραμμές τα όσα είχαν συμφωνηθεί στην Γιάлта.

Οι επεμβάσεις του ενός αυνασπισμού στον χώρο επιροής του άλλου περιορίζονταν στην άσκηση κριτικής με κύρια αιχμή τις «ελευθερίες» και τα «ανθρώπινα δικαιώματα».

Έτσι, λοιπόν, η επιβολή της χούντας στην Ελλάδα (όπως και η διατήρηση των δικτατοριών στην Ισπανία και στην Πορτογαλία) δεν είχε να κάνει τόσο με την εσωτερική κατάσταση της χώρας, όσο με τα συμφέροντα των ΗΠΑ στην περιοχή.

45 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 21/4/1967

Η πλειοψηφία των κατοίκων της Ελλάδας σήμερα έχει ξεχάσει ή δεν έχει γνωρίσει την χούντα, παρά μέσα από κάποια άρθρα εφημερίδων, μερικά βιβλία και - κυρίως - κάποιες ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές.

Οι μεταχουντικές εξελίξεις (ιδίως μετά το 1985) έχουν οδηγήσει τους περισσότερους Έλληνες στο να μην μπορούν να δούν τις διαφορές ανάμεσα στην δικτατορία και στην δημοκρατία.

Με την ίδια, λοιπόν, ευκολία, χαρακτηρίζει «δημοκρατικό» το καθεστώς της Γερμανίας (που οδηγεί στην αυτοκτονία τους κρατούμενους στις φυλακές του), της Ισπανίας (όπου το να είσαι Βάσκος αποτελεί ιδιώνυμο αδίκημα), των ΗΠΑ (όπου η ελεύθερη πληροφόρηση τιμωρείται ως κατασκοπεία), της Αυστραλίας (όπου οι aborigines είναι ζώα)... ενώ παράλληλα η Βόρεια Κορέα στενάζει κάτω απ' την «μπότα του Κιμ Γιονγκ Ουν», η Κούβα βογγάει υπό τον ζυγό του Κάστρο, η Συρία υποφέρει απ' την «δικτατορία» του Άσαντ (για να μην αναφερθούμε στην Λιβύη, στο Ιράκ, στο Ιράν, στην Γιουγκοσλαβία του Μιλόσεβιτς)...

Τους 5-6 τελευταίους μήνες, ωστόσο, ακούγονται κάποιες ψωνές ν' αναρρωτιούνται για το αν η Ελλάδα βαδίζει προς μια νέα «δικτατορία».

Δεν θα μακρυγορήσουμε. Δεν θα παραλείψουμε όμως να παρατηρήσουμε :

- Το ΠΑΣΟΚ, βλέποντας ότι χάνει την εξουσία, καταρακουλιάει όλο και πιο βαθειά στον ΒΟΥΡΚΟ του ΕΘΝΙΚΟΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΥ, που τόσα χρόνια υπέθαλπτε (για να ποζάρει το ίδιο ως «σοσιαλδημοκρατικό»). Ο Γιώργος Παπανδρέου, ο Χρυσόχοϊδης, η Διαμαντοπούλου, ο Λοβέρδος, ο Πάγκαλος, ο Βενιζέλος... δεν φύτρωσαν ξαφνικά στην χώρα και οι ναζιστικές αντιλήψεις τους δεν είναι παρά εξέλιξη των ιδεών της ευρωπαϊκής σοσιαλδημοκρατίας (τόσο κοντινής προς τις αντιλήψεις του Δημοκρατικού Κόμματος των ΗΠΑ, απ' τον Κλίντον μέχρι τον Ομπάμα).

- Η Νέα Δημοκρατία, βλέποντας ότι δεν μπορεί να κυβερνήσει αυτοδύναμα κι ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας χειροτερεύει, δεν ελπίζει παρά μόνο στημ εξωτερική βοήθεια. Θα πουλήσει την χώρα και για να το κάνει αυτό θα πρέπει να καταστείλει βίαια κάθε απόπειρα διαφωνίας.

- Η «Αριστερά» (όλων των αποχρώσεων) δεν φαίνεται ικανή να αλλάξει την κατάσταση (ακόμη κι αν το ήθελε)

- Οι ΗΠΑ ετοιμάζονται για πολεμικές περιπέτειες. Δεν έχουν άλλη επιλογή για

να μπορέσουν να διατηρήσουν την ισχύ τους. Η εισβολή στην Συρία είναι θέμα εβδομάδων. Το Ιράν μπορεί να περιμένει ως το τέλος του χρόνου. Η Κίνα έπεται. Μ' αυτές τις προοπτικές, η «τσιμεντοποίηση» των «μετόπισθεν» αποτελεί επιτακτική ανάγκη.

- Η Ευρωπαϊκή Ένωση, εν προκειμένω, είναι ΑΝΥΠΑΡΚΤΗ

ΤΙΠΟΤΕ, ΛΟΙΠΟΝ, ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΟΜΑΛΟ.

**Στις 11 του Μάρτη
έφυγε από κοντά μας
ο σύντροφος
αγωνιστής δικηγόρος
ΘΟΔΩΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ.
Όσοι τον γνώρισαν
δεν θα τον ξεχάσουν...**

Ο Αναρχικός δεν είναι όργανο καμιάς συγκεκριμένης Αναρχικής ομάδας. Όσοι συμμετέχουν στην έκδοσή του αγωνίζονται για μια ελεύθερη, αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνία, απαλλαγμένη από κάθε μορφής εξουσία και εμπορικούς - κερδοσκοπικούς "νόμους". Στα παραπάνω πλαίσια δεν απαιτείται η καταβολή κανενός είδους αντιτίμου για την απόκτηση του τεύχους. Οικονομική και κάθε άλλη ενίσχυση (συνεργασίες, υποδείξεις, ειδήσεις) είναι ευπρόσδεκτη από όσους συμφωνούν με τις παραπάνω αρχές μας. Η αναπαραγωγή όλης ή μέρους της ύλης, όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά και αποτελεί επιδίωξή μας. Η αξιοπρέπεια - και μόνο - επιβάλλει την αναφορά της πηγής των αναδημοσιευμάτων.



**20 Απρίλη 2012 : Αθήνα, Πλατεία Αμερικής. ΣΥΛΛΗΨΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΗ.
ΤΑ SS ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ ΠΡΟΠΟΝΟΥΝΤΑΙ...**

Το Αρχηγείο της GESTAPO ανακοινώνει : «Σχετικά με την ανάρτηση, σήμερα το απόγευμα, οπτικοακουστικού υλικού (βίντεο) σε διάφορα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης, που αφορά επίμεμπτες ενέργειες αστυνομικού προσωπικού κατά τη διαδικασία ελέγχου και σύλληψης ατόμου, ανακοινώνεται ότι από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας διατάχθηκε η διενέργεια διοικητικής έρευνας».



Ευγενής χορηγία της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης